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Vánoční a novoroční přání

Odhalení pamětní desky

Vážení spoluobčané,                                                                                                     
máme tu opět Advent a s ním nejkrásnější svátky v roce. 

Štědrý den ale není jen o  dárcích, smaženém kaprovi 
a bramborovém salátu. Je také o setkávání, které prožijeme 
v  kruhu svých blízkých, kde budeme cítit lásku, přijetí, 
pohodu a klid. Ať vás tyto krásné okamžiky posílí natolik, 
abyste z nich mohli čerpat v dobách, které už nemusí být 
tak příjemné. Ukažme, že máme srdce na správném místě. 
Buďme štědří a  podpořme ty, kteří neměli tolik štěstí 
jako my. Úsměv a hezké slovo přece nic nestojí. My Vám 
přejeme, abyste dny volna prožili podle svých představ 
a načerpali hodně sil pro úspěšný vstup do nového roku 
2019. Také Vám přejeme hodně zdraví, lásky, štěstí, poro-
zumění a úspěchů v osobním a soukromém životě.� Zastupitelé městského obvodu 

Nová Bělá a zaměstnanci úřadu

Dne 26. 10. 2018 proběhlo v sále v areálu 
DPS slavnostní odhalení pamětní desky, 
která se zrodila u příležitosti stých narozenin 
státnosti České republiky.

Před samotným slavnostním aktem 
vystoupily před plně obsazeným sálem děti 
z  naší mateřské školy pod vedením pí uči-
telky Plačkové a  pí ředitelky Charvátové. 
I  touto cestou bych všem rád poděkoval 
za velice povedené vystoupení. Po slav-
nostním odhalení pamětní desky autorem  
p. Vyvialem zpříjemnila odpolední atmosféru 
svým vystoupením cimbálová kapela Starec. 
Jsem pevně přesvědčen, že všichni, kteří si 
našli čas a  přišli mezi nás, odcházeli spo- 
kojeni.

POPIS PAMĚTNÍ DESKY OBCE NOVÁ BĚLÁ 
AUTOREM DÍLA JIŘÍM VYVIALEM:

Nedej zahynouti nám ni budoucím!
Umělecké dílo znázorňující obec Nová 

Bělá pomocí symboliky, jinotajů, charakteri-
stických znaků a historických stop minulosti 
a projevů přítomnosti.

Obec vznikla v hvězdné konstelaci Marsu 
ve Štíru.

Nová Bělá je typická zemědělská obec cha-
rakterizována loukoťovým kolem, klasy obilí 
s astrologickými symboly Slunce a Země.

Řemesla, uhelné doly, hutě a těžký prů-
mysl – činnosti, které historicky formovaly 
dnešní životní úroveň a  podobu současné 
Nové Bělé jsou zastoupeny soukolím ozube-
ných kol a znakem havířských kladiv.

Strom života s prostupujícím Lvem, sym-
bolem české státnosti určuje, kdo zde žije 
– lidé vyrůstající ze silných kořenů našich 
předků v půdě této země vycházející z květu 
života Božského plánu tvořícího jednotu.

Rybníky s rákosím, rybami a racky jsou 
součástí krajiny, klenoty místní přírody.

Paprsek slunce s rybou je symbolem křes-
ťanství, duchovního, kulturního a společen-
ského života – světlo tohoto místa.

Lipové listy z  posvátného stromu, sym-
bolu Slovanů a  českého národa ve tvaru 
srdce, ochraňují rodinu.

Červená pečeť potvrzuje tuto identitu.
Tato Pamětní deska je Genius loci – duch 

místa.
Odraz komplexního citového vnímání 

kultury, tradice, historie, a  hlavně lásky 
k místu, kterému říkám DOMOV.

Lumír Bahr, starosta



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj2

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Nové Bělé

PODĚKOVÁNÍ 
SPONZORŮM 

městského obvodu 
Nová Bělá v roce 2018 
(finančně, materiálně)

Touto cestou bych rád poděko-
val všem sponzorům městského 
obvodu Nová Bělá, kteří podpořili 
městský obvod Nová Bělá v rozvoji 
kulturního života v obci. 

Jedná se o: Autodoprava Adá-
mek, Autodoprava Kokeš, Fa 
Bubula, Mob Nová Bělá, Restau-
race Na Fojtství, Mabil Mobil, 
Ostravské komunikace a.s., Bon-
vergroup, Pyrotechnická služba, 
Český svaz žen z  Nové Bělé, 
rodina Janečková, Krčmarská, 
Meixnerová, Kaločová, Krati-
nová, Kršková, Havránková, 
Lukáš Palička, Kamil Pačes, Ka-
mil Ďurián, Adam Lanča, Josef 
Kamenický a Jana Korálová.

Těmto všem bych rád ještě 
jednou z celého srdce poděkoval.

Lumír Bahr, starosta

Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu proběhlo u nás v Nové Bělé v are-
álu DPS 1. 12. 2018 od 17.00 hod. Zde se 
nachází chlouba DPS Bělásek, kterou je 
„mohutný živý jehličnan“.

Za hojné účasti místních občanů se 
nám představily Novobělské babičky 
a folklorní kroužek našich dětí z místní 
mateřské školy pod vedením paní uči-
telky Ivy Plačkové a za doprovodu paní 
ředitelky Jarmily Charvátové, Dalibora 
Plačka a  sólistky Kristýny Plačkové. 
Tihle všichni nám navodili slavnostní 

atmosféru svým vystoupením v  lido-
vém tónu.

Na závěr vystoupení jsme si všichni 
společně zazpívali koledy Nesem Vám 
noviny a  Vánoce, Vánoce př ichá-
zejí. Vystoupení bylo opravdu nád-
herné a  všem účinkujícím patří velké 
poděkování. 

Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu doprovodil velkolepý ohňostroj, 
který byl součástí sponzorského daru od 
firmy Pyrotechnická služba s.r.o. Dal-
ším sponzorem této slavnostní akce byly 

Ostravské komunikace a.s. a  městský 
obvod Nová Bělá. Všem sponzorům této 
akce patří náš velký dík. Zároveň bych 
rád poděkoval všem, kteří se podíleli na 
organizaci slavnostního večera.

Součástí slavnostního večera bylo 
i připravené občerstvení v sále DPS, kde 
jsme si mohli dát svařáček, nebo teplou 
medovinu na zahřátí, či něco sladkého 
k zakousnutí.

Pevně věřím, že kdo si našel čas 
a navštívil areál DPS, nelitoval! 

Lumír Bahr, starosta

Blahopřejeme jubilantům
V měsících lednu a únoru 2019 se dožívají významného jubilea:

Věra HUDCOVÁ	 75 let
Josef MÍKA	 75 let
Dušan SAMÁK	 75 let
Emilie LEGERSKÁ	 75 let
Věra ŠTALMACHOVÁ	 75 let
Marie BAHROVÁ	 75 let
Antonín ŠTVERKA	 75 let

Luděk SMETANA	 75 let
Milan HRABOVSKÝ	 75 let
Anna VYPIOROVÁ	 80 let
Jarmila JESEŇÁKOVÁ	 85 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!
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Ve středu 31. října se v zasedací míst-
nosti novobělského úřadu konalo první, 
ustavující zasedání nového Zastupitelstva 
městského obvodu Nová Bělá. Zvolení 
zastupitelé v  říjnových komunálních 
volbách obdrželi ještě před vlastním jed-
náním osvědčení o svém zvolení, včetně 
dopisu od pana senátora Nytry, ve kterém 
všem zvoleným zastupitelům poblaho-
přál k získání mandátu zastupitele dosa-
ženého v demokratických volbách. 

Zasedání zastupitelstva zahájil dosa-
vadní starosta Lumír Bahr. Prvním 
bodem programu bylo složení zákonem 
předepsaného slibu. Tento slib složilo 
všech patnáct přítomných zastupitelů. 
Po nezbytných procedurálních úkonech 
zastupitelé přikročili k  volbě nového 
vedení městského obvodu Nová Bělá. Sta-
rostou byl veřejným hlasováním zvolen 
Lumír Bahr, který tak bude tuto funkci 

vykonávat již druhé volební období. Mís-
tostarostou byl zvolen Mgr. Vladimír Krč-
marský. Dalšími členy rady pak byli zvo-
leni Karel Krčmarský, Bc. Lenka Meixne-
rová a Žaneta Matějová (posléze se vzdala 
mandátu zastupitele). V průběhu dalšího 
jednání zastupitelé rozhodli o  zřízení 
dvou výborů, finančního a kontrolního. 

Předsedou finančního výboru byl zvolen 
Tomáš Makara, předsedou kontrolního 
výboru MUDr. Ivo Górnisiewicz.

Na závěr jednání zastupitelstva sta-
rosta Lumír Bahr popřál členům nového 
zastupitelstva hodně elánu a  úspěchů 
v práci ve prospěch všech spoluobčanů 
a celého městského obvodu Nová Bělá.

Pozvánka na koncert  
NOVÁ BĚLÁ POD OTEVŘENÝM NEBEM 2019

Úprava pracovní doby Úřadu městského obvodu 
Nová Bělá v období Vánoc 2018

Pondělí		  24.12.2018		  ZAVŘENO - Štědrý den
Úterý		  25.12.2018		  ZAVŘENO - 1. svátek Vánoční
Středa		  24.12.2018		  ZAVŘENO - 2. svátek Vánoční
Čtvrtek		 24.12.2018		  Pro veřejnost ZAVŘENO
Pátek		  24.12.2018		  Pro veřejnost ZAVŘENO
Pondělí		  24.12.2018		  Pro veřejnost ZAVŘENO
Úterý		  24.12.2018		  ZAVŘENO - Nový rok
Středa		  24.12.2018		  7:30 - 11:30	 12:30 - 17:00

Vážení přátelé a příznivci koncertu 
„Nová Bělá pod otevřeným nebem“, 

vzhledem k  blížícím se svátkům je 
mou milou povinností Vám všem jménem 
celého sdružení Jany Doležílkové popřát 
klidný a pohodový čas adventní, krásné 
vánoční svátky, a především takový vstup 
do nového roku, jaký si přejete. 

V každém horoskopu na „příští rok“ se 
vždy píše, že bude „plný změn…“. Vzhledem 
k tomu, že tuto větu čtu každý rok o tomto 
čase, vyvolává mi úsměv na tváři, ale 
v letošním roce se astrologové nezmýlí!!!

Obrovská změna se chystá u  nás 
pořadatelů Novobělského koncertu, a to 

tím, že se koncert bude posouvat z mnoha 
důvodů na květen, a to přesně 18. 5. 2019.

Pan starosta Lumír Bahr byl tak las-
kav a  svolil znovu uskutečnit koncert 
za domem s  pečovatelskou službou. 
Takže nejen, že nás budou zase čekat 
nové tváře mladých talentů z různých 
koutů Evropy, které jsem posbírala na 
mezinárodním konkurzu v bulharském 
městě Sofie, ale taktéž rozkvetlé jabloně, 
snad příjemné počasí a tóny hudby v ob-
dobí, které již stovky let oceňují malíři 
celého světa.

Proto mi již dnes dovolte Vás pozvat 
na tuto každoroční událost, která, jak 

mi bylo sděleno mnoha intendanty me-
zinárodních operních domů v Evropě, je 
sice malá – ve srovnání s významnými 
festivaly, ale s láskou dělaná a našimi 
spoluobčany podpořená. A to nejen tím, 
že přicházíte na koncert, ale bez mno-
hých z Vás, kteří jste našimi sponzory, 
by tato akce byla neuskutečnitelná. 
Proto velmi děkuji Vám všem a  přeji 
VŠECHNO dobré nejen v období vánoč-
ních svátků, ale i v celém nadcházejícím 
roce.

S láskou a  úctou za sebe a  celé 
sdružení

Jana Šafářová Doležílková

Ustavující zasedání zastupitelstva

Veřejnost má šanci prosadit dobré nápady
Záleží Vám na našem městském 

obvodě? Právě teď máte možnost navrh-
nout nějakou změnu k lepšímu, prosadit 
zajímavý nápad, projekt nebo akci.

Do participativního rozpočtu s  ná-
zvem Mob Nová Bělá pro lidi – lidé pro 
obvod se může zapojit každý, ať už chce 
navrhnout například opravu části chod-
níku, uspořádání koncertu, sportovního 
turnaje, nebo třeba jen instalaci nového 
odpadkového koše. Vaše návrhy se musí 
týkat výhradně majetku ve vlastnictví 
statutárního města Ostravy svěřeného 
městskému obvodu Nová Bělá.

Zapojte se do rozhodování o tom, jak 
náš městský obvod využije tři sta tisíc 
korun.

O co se jedná? 
Vedení Mob Nová Bělá chce dát obča-

nům našeho městského obvodu možnost 
ovlivnit, do čeho bude městský obvod 
investovat své peníze. Lidé mohou před-
kládat různé návrhy na to, co by se v ob-
vodě mohlo udělat, vylepšit nebo změnit.

Podat návrh může každý občan měst-
ského obvodu Nová Bělá starší šestnácti 
let. Podmínkou je, že návrh na projekt 

musí spolupodepsat alespoň pět lidí 
s trvalým bydlištěm u nás. Formulář 
návrhu je umístěn na webových strán-
kách našeho městského obvodu. Návrhy 
je možné podávat do 31. ledna 2019 na 
úřadě městského obvodu Nová Bělá, nebo 
elektronicky na webové stránky: info@
novabela.ostrava.cz. 

V únoru 2019 vybere vedení Mob 
Nová Bělá nejlepší návrhy, které se zre-
alizují do konce roku.

Děkuji za nápady a Váš zájem o náš 
městský obvod.

Lumír Bahr, starosta
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Blíží se krásný vánoční čas, ale u nás v Nové Bělé už začal
Je neděle 25. 11. 2018 a já mám nějak 

moc klidu a času. Je to vůbec možné, že 
jsem to zvládla? Vždyť to byl takový ma-
ratón, že jsem si nepřipadala jako Dana 
Námešná, ale jako Dana Zátopková. Vše 
to začalo hned po Velikonocích, kdy jsem 
musela převzít na svá bedra k předsed-
kyni ZO ČSŽ v Nové Bělé i celou hospo-
dářskou agendu. Proč, to všichni víme.

V kreativním kroužku jsme přemýš-
lely, co si zas uděláme, čím obohatíme 
svoji zručnost. Napadlo nás, že si vyzkou-
šíme, jak se vyrábí svíčky. Tak naše Šárka 
Bořutová sehnala 25 kg parafínu, barvy, 
knoty a formy. Podařily se nám a byly 
nádherné, viděli jste je na naší výstavce.

Co bude za téma na Vánoční výstavce, 
ptaly se mě holky. Nevím, jsem už asi 
vyhořelá s nápady. A pak najednou jsem 
uviděla ve stánku u  Kauflandu štos 
prázdných bedýnek. Můžu si je vzít? Ze-
ptala jsem se prodavačky. Třeba všechny, 
zněla odpověď. Do auta se mi vešlo ale jen 
15. Tady máme bedýnky, radostně jsem 

zvěstovala děvčatům v kroužku. Na co? 
Ptaly se mě. No chtěly jste nápad, tak se mi 
právě zrodil. Je 100 let republiky a my Češi 
jsme měli vždy zlaté ruce. Tak uděláme 
řemeslníky. Bude to „Vánoce a řemesla“. 
Ten pohled na mě bych Vám nepřála vi-
dět. Každá ta bedýnka bude domeček pro 
řemeslníka, řekla jsem jim. A hned jsem 
začala jmenovat nějaká řemesla, co mě 
momentálně napadla. A věřte nebo ne, 
nakonec jich bylo 24. Protože jsem babička 
a ráda něco vymýšlím, je to asi následek 
mého bývalého povolání učitelky mateř-
ské školy. Tak jsem do dalšího kroužku 
přinesla domeček s kuchařem a celým 
vybavením. Asi tak nějak by to mohlo 
vypadat, řekla jsem jim. Protože máme 
ve svazu žen jen samé šikovné a zručné 
ženy, tak od května se rodil nápad za 
nápadem. Někdo se zbavuje suvenýrů 
z cest, tak jsem dostala tragáč s dřeváky, 
asi vzpomínka z Holandska. To by mohlo 
být ke mlýnu, hned mě napadlo. Trochu 
jsem to zrestaurovala a dala Evě Rodkové.  

Statutární město Ostrava hledalo 
i  letos svého seniora roku. Návrhy na 
ocenění již 12. ročníku ankety mohl 
zaslat každý, kdo zná ve svém okolí 
v  určité oblasti mimořádně aktivního 
člověka staršího 65 let, s bydlištěm na 
území města Ostravy, který výrazně 
přispívá ke zlepšení života společnosti.

Za náš městský obvod byla nomi-
nována paní Dana Námešná. Paní 
Námešná pracovala jako učitelka a poz-
ději jako ředitelka naší mateřské školy.

Je členkou a  zároveň předsedkyní 
Novobělského svazu žen. Novoběl-
ský svaz žen je pod jejím vedením 
velice akční a za zmínku stojí pořádání 

velikonoční výstavky, vánoční výstavky, 
různé výlety pro seniory, jak v  České 
republice, tak i v zahraničí. Zároveň je 
od roku 2002 členkou Novobělských 
důchodců a od roku 2008 i členkou Novo-
bělských babiček, které spoluzakládala 
(Novobělské babičky mají za sebou přes 
120 vystoupení v celém Moravskoslez-
ském kraji).

Komise města Ostravy vybírala ze 
všech nominací sedm nejaktivnějších 
nominantů na seniora roku 2018. 
S  radostí Vám mohu sdělit, že mezi 
nejlepšími byla vybrána i naše „Dana“. 
Jsem rád, že vedení města ocenilo její 
aktivity a přínos pro náš městský obvod.

Touto cestou bych jí chtěl jménem 
svým i  jménem celého zastupitelstva 
poděkovat a zároveň popřát hodně ener-
gie a vitality do dalších let.

Lumír Bahr, starosta

Poděkování

Senior roku

Děkuji starostovi Nové Bělé p. 
Lumíru Bahrovi za to, že si váží mé 
práce a díky jeho návrhu jsem byla 
mezi sedmi oceněnými v  soutěži 
„Senior roku 2018“ v Ostravě.

Danuše Námešná
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A jak ten nápad dopadl? Viděli jsme krásný 
mlýn s mlynářem, mlynářkou, hajným, 
rybářem a malířem. Stála jsem jak Alenka 
v říši divů, když jsem viděla celý její kom-
plex. To umí jen zlaté české ručičky.

Jani, ty uděláš sedláka, řekla jsem žer-
tem Janičce Filipové. Ale já nemám koně 
ani žebřiňák, byla její odpověď. V muzeu 
hraček je spousta věcí za pár korun, a tak 
jsem napříště donesla vůz i s koněm, na 
kterého jsem dokonce vyrobila postroj, 
a  ještě jsem přidala pluh. Krásně velký 
statek byl na světě. A tak šel nápad za 
nápadem. Alence jsem nabídla, ať udělá 
zedníka a  jejímu manželovi Dušanovi 
jsem dala krabičku od krému, ať vyrobí 
míchačku. A tak se rodina Tichavských 
vrátila do dětství a  vyrobili chalupu 
se zedníkem a  kompletním nářadím. 
A ještě jeden nápad mi pomohla Alenka 
zrealizovat. Vyrobila postavu řezníka 
a dodělat zbytek už bylo pro mě hračkou. 
Prase mi půjčil náš pejsek Mia a řemeslo 
i  s domečkem bylo na světě. Celkem 
jsem vyrobila 11 domečků a  zbytek  
i s doplňky ostatní holky. Marie Starynská 
a Libuška Nováčková udělaly postavičky 
cukrářky, zahradnice, a dokonce i zdra-
votní sestřičku se všemi detaily. A další 
nápady jen sršely, čím více se blížila doba 
výstavky. Kadeřnici si vymyslela Šárka 
Bořutová. A jak se nám podařilo zreali-
zovat nápad, který původně vznikl při 
pohledu na prázdné bedýnky od jahod? 
To jste viděli na naší vánoční výstavce. 
A že to byl asi dobrý nápad, i když těžký, 
ve výsledku dopadl dobře, myslím že na 
výbornou. Vždyť si nás přišli nafilmovat 
i žáci Gymnázia Olgy Havlové z Poruby, 
kteří se zabývají mapováním zapomenu-
tých řemesel v Česku. I děti z našich škol 
se úspěšně tohoto nápadu zhostily, a to 
nejen výrobky, ale i svými vystoupeními, 
ve kterých vzpomenuly některá řemesla. 

Tak to byla jen jedna část přípravy 
výstavky. Druhým úkolem bylo napéct 
ty chutné a  voňavé perníčky. Napekly 
jsme jich ze 36 kg mouky, medu, vajec 
a koření, aby nepochybilo nikomu, jak 
pravíme v jedné z našich básniček. Tři 
dny pracovalo 25 žen a v Hasičárně to 
vonělo, při zdobení se i zpívalo, prostě 
krásná, voňavá atmosféra. 

Dva dny jsme vše aranžovaly v sále 
DPS, abyste zas Vy se mohli dva dny ko-
chat tou nádherou. Nejde tady všechno 
napsat co se dělalo, protože i  zázemí 
v kuchyni musí být, aby ty, co na přípravě 
výstavky pracovaly od 8 do 18 hodin nám 
neumřely hladem. Libuška, dvě Kájiny 
a  Anička, to byl náš cattering. Ještě 
musím zmínit i „Novobělské babičky“, 
protože mnohé z nás, co se na výstavkách 

podílíme, jsou i členky souboru. Každé 
pondělí jsme pilně zkoušely, abychom 
Vás svým vystoupením potěšily.

A tak dnes, v neděli večer, nemůžu 
uvěřit, že se to zvládlo. Vždyť nám je větši-
nou již přes tu pomyslnou „sedmdesátku“, 
ale vitality máme jako padesátnice. Nejde 
všechno napsat, protože by z toho asi byl 
román, kdybych se rozepsala, ale chci 
všem členkám ČSŽ, které jakkoliv při-
spěly ke zdaru výstavky moc poděkovat za 
jejich ochotu a vstřícnost, vždyť to dělají 
ve svém volném čase a zadarmo. Také 
děkuji dětem, žákům i učitelkám z MŠ, 
ZŠ, ZUŠ a školní družiny za jejich přispění 

a zpestření výstavky. Příspěvek z kasičky 
opět rozdělíme mezi naše děti a domečky 
řemeslníků dáme na hraní dětem do 
školky. Dále děkuji Šárce Hájkové z firmy 
I-květiny za krásnou kytici na klavír.  
A v neposlední řadě velké poděkování 
všem z našeho ÚMOb v čele s p. starostou 
za velkou podporu a ochotu, kdykoliv se 
na ně s něčím obrátíme. Děkuji i Vám, 
našim příznivcům, kteří chodíte na naše 
výstavky, protože počet 540 návštěvníků 
za dva dny svědčí o tom, že my v Nové Bělé 
to prostě umíme. Těšíme se na Vaši přízeň 
i v příštích létech.

Za ČSŽ předsedkyně Dana Námešná

P.S.
Toto jsem objevila v naší kronice po výstavce, a protože se mi to líbilo, chci 

se s Vámi o to podělit.

1) Po roce přichází zas, čarovný vánoční čas.
V sále perníčky už voní, je to krásné jako vloni.
Pohled na výstavku donutí tě, otevřít ústa v úžasu jako dítě.
Ač neholduji vínu, v duchu zvedám číši
a cítím se jak Alenka v Divů říši.
Také vím už bezpečně, že utrácím bezděčně.
Vždyť každý výtvor, aniž člověk tuší,
má sám v sobě svoji duši.
Stojím tu v němém úžasu, zakopla jsem právě o krásu.
Výstavkou zcela zmámená, já Kasanová Božena.

2) Městský strážník venku mrzne, až mu tužka v rukou rezne.
Plní totiž úkoly, skoro hyne pod koly,
pod koly těch kamionů, co neřeší zákaz-zónu.
Dnes jich bylo obzvlášť hodně, přitaká starosta shodně.
Kdo však zákaz poruší, toho strážník vyřeší!
Záchrana se ale blíží, na strážníka holky vzhlíží,
jsou to naše babičky, co napekly perníčky.
Strážníka pod křídla berou, že jej celého zahřejou.
Silná káva, koláč hřeje, už je konec beznaděje.
V rámci jejich režie, městský strážník přežije,
ohřeje se, oblaží, do vánice vyráží.
Děkujeme babičky za Vaši vstřícnost skvělou,� Strážníci okrskáři
jsme tady vždy pro Vás i Novou Bělou.� pro novobělské babičky

Luděk Janovský a Jakub Matěj
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NOVOBĚLSKÁ DRAKIÁDA 2018
Městský obvod Nová Bělá za podpory 

Ostravských komunikací a.s., uspořádal 
v sobotu 10. listopadu 2018 v pořadí již 
třetí ročník Novobělské drakiády.

Děti se svými rodiči, ale i  „dospě-
láci“ bez dětí se sešli v  lokalitě, kterou 
místní znají pod názvem louka u Bučiny. 
Předpověď meteorologů se výjimečně 
naplnila – panovalo krásné, teplé počasí 
s  téměř bezvětřím. Větřík pofukoval 
skutečně nepatrně, takže účastníci měli 
velké problémy „dostat“ draky do vzdu-
chu. Když už se toto podařilo, tak nějaký 
čas udržet draka ve výšce bylo složité.

I přesto si samotné děti akci užily, 
protože kromě „pouštění“ draků se 
potkaly se svými kamarády a společně 
strávily nádherné odpoledne v přírodě, 
a ne u počítače. Zároveň byl pro každého 
účastníka mladšího 15 let připraven balí-
ček sladkostí a účastnický list.

Zakončení akce proběhlo neméně 
příjemně u  ohně a  opékaní špekáčků. 
I  rodiče a  starší účastníci si akci užili, 
a to u voňavého svařáčku.

Na závěr bych se rád podělil o posel-
ství pro ty, kterým drak neletěl, aby 
nezoufali, protože za rok se opět setkáme.

Lumír Bahr, starosta

V letošním zimním období bude pro-
vádět údržbu místních komunikací Fa 
Havránek z Nové Bělé. Upozorňujeme, 
aby naši občané neparkovali na míst-
ních komunikacích a tím znemožňovali 
bezpečný průjezd při pluhování. Zimní 
údržba komunikací (odstranění závad 
ve schůdnosti místních komunikací) je 
zajišťována v době od 15. 11. 2018 do 31. 3. 
2019. Údržba chodníků podél veřejných 
prostranství bude prováděna pracovníky 
ÚMOb. Sjízdnost místních komunikací 
Hrabovské, Krmelínské a  Mitrovické 
zajišťují Ostravské komunikace, a.s. Po 
uvedených komunikacích je vedena 
místní hromadná doprava. Celková 
délka místních komunikací je 8 km.

S pluhováním se započne při vrstvě 
napadaného sněhu 5-7 cm. Dodavatel 
nesmí způsobovat škody na komunika-
cích, obecním a soukromém majetku.

Místní komunikace určené k  pluho-
vání: Zolova, Kokešova, Ječmínkova 

(od Plzeňské po Krmelínskou), Kamin-
ského, Žižkovská, Rosná, Vážní, Kožná, 
Hončova, Krčmarských, V  Důlkách, 
U  Kaštanů, Želivského, Na Šancích 
(od Želivského až na točnu autobusu 
na Mitrovicích), Úhledná, Na Pláni, 
Ovesná, Petrovských, Foksova, Vydrova, 
Hegerova – až k finským domkům, Mer-
tova, Místecká (od nadjezdu po stezku), 
Místecká (od nadjezdu po p. Březinu), 
ul. Krmelínská v úseku od točny l. č. 50 
po RD manželů Kubicových, parkoviště 
u  DPS, parkoviště u  nové MŠ, v  ulici 
(osadě) Pod Myslivnou je zimní údržba 
zabezpečována obcí Krmelín a městem 
Paskov.

Neudržované úseky: Ul. Krmelínská od 
RD manželů Kubicových k lesu, průjezd 
okolo zahrádkářské osady k ul. Krčmar-
ských, cyklostezka – propojení mezi  
ul. Krčmarských a Krmelínskou, komu-
nikace mezi p. Dernickým a p. Kaločem.

Lumír Bahr, starosta

Plán zimní údržby místních 
komunikací v Ostravě-Nové Bělé, 
pro zimní období 2018/2019

Pohodové prožití  
vánočních svátků,  
v novém roce 2019  

hodně zdraví,  
štěstí, radosti a lásky

srdečně přeje  
všem členům a příznivcům

Tělocvičná jednota  
Sokol Nová Bělá
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Tělocvičná akademie a průvod Ostravou

Historie maloprodejny Vitamín

V sobotu 20. října 2018 se konala 
slavnostní Tělocvičná akademie Sokola 
Háj ve Slezsku, na které vystoupilo 

také 23 cvičenců z Nové Bělé se čtyřmi 
sletovými skladbami: Méďové, V peřině, 
Cirkus a Siluety. 

Ve dnech 27. a  28. října oslavilo 
město Ostrava 100 let od vzniku repub-
liky. Velké výroční oslavy zahrnovaly 
velkolepý historický průvod Ostravou, 
ke kterému se za deštivého počasí při-

pojilo 13 sokolů z Nové Bělé a Sokolská 
stráž. 

Všem aktivním cvičencům patří 
velké poděkování za reprezentaci TJ 
Sokol Nová Bělá.

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá 

Před 26 lety v roce 1992 postavil pan 
Aleš Trojanec maloprodejnu smíšeného 
zboží z dvojchatky „Bečvanka“. Paní Ota 
Novotná podnikala od roku 1992 a vlast-
nila 3 obchody.

„Vitamín A“ a „Vitamín B“ v Ostravě-
-Zábřehu a „Vitamín junior“ v Hrabůvce. 
Tyto obchody dobře prosperovaly. Když 
postavila dům na ulici Zolova v  Nové 
Bělé, navštívili ji sousedé Peterkovi 
a doporučili ji, aby obchůdek pana Tro-
jance koupila. A tak se také stalo. V roce 
1993 se dřevěná chatka rozšiřovala 

dopředu i  dozadu až vznikla prodejna 
„Vitamín C“.

Konkurence byla veliká. Naproti stála 
samoobsluha „Potravin“ (bývalá Jed-
nota), na Mitrovicích byla také samoob-
sluha „Potravin“ a k tomu ještě obchůdek 
„U Petra“, na Krmelínské malé potraviny 
v rodinném domě. Později „Vesničanka“ 
pana Šustka, ale všichni prosperovali 
až do doby, než otevřely supermarkety 
Interspar, Kaufland, Tesco, Albert.

Nyní jsem zůstala sama a těším se na 
Vaši návštěvu. � Ota Novotná

A co všechno Vám může můj 
obchod nabídnout?

–	 Denně čerstvé pečivo – Fa Illík
–	 Loupáčky, celozrnné pečivo, zákusky 

(pátky), možno objednat – Fa Boček
–	 Koblihy, svatební koláčky, pizza, 

linecké cukroví, buchty, rolády, 
vánoční cukroví – Fa Bartošková

–	 Bravantické lahůdky – obložené 
vejce a  chlebíčky, saláty, bagety, 
hotová jídla

–	 Fa Svopex – Beskydské lahůdky – 
velký výběr – denně čerstvé

–	 Domácí uzeniny těch nejlepších 
výrobců z České republiky a Polska

–	 Sudová vína – Mutěnice – Ruland-
ské bílé, Chardonnay, Tramín

–	 Základní potraviny, pivo, mražené 
zboží, nanuky, ovoce a zelenina

–	 Novinka u nás je terminál na dobí-
jení kreditu mobilů, sázení se Sazkou

–	 Denní tisk – noviny a  časopisy 
pouze na objednávku

–	 Nabízíme chlazené pivo a nealko 
nápoje

–	 Další zboží si můžete u nás objednat

Rádi Vás obsloužíme a děkujeme 
za Vaši návštěvu

Ota Novotná – Vitamín
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Noční závod zdatnosti 2018
T ě l o c v i č n á  j e d -

nota Sokol Nová Bělá 
u spoř áda l a v  sobot u 
6. října 2018 oblíbený 
Noční závod zdatnosti. 
Do setmělé novobělské 
Lipiny se na 2,7 km dlouhou trať vydalo 
101 závodníků (68 dětí, 33 dospělých) 
rozdělených do 35 hlídek vyzbrojených 

baterkami a  buzolami. 
Na stanovištích plnili 
zálesácké dovednosti, 
vázali uzly, zdolávali 
lanové překážky, oživo-
vali raněného a  další. 

V  cíli si u  ohně opekli špekáčky. Při 
vyhodnocení získali všichni závodníci 
zajímavé odměny. Fotografie z nočního 

závodu si můžete prohlédnout na 
webu: sokolnovabela.rajce.idnes.cz/
Nocni_zavod_zdatnosti_-_6._10._2018/

Poděkování patří Mysliveckému 
sdružení Nová Bělá za zpřístupnění 
areálu myslivecké chaty, Sboru dob-
rovolných hasičů Ostrava-Zábřeh za 
osvětlení a dozor u táboráku s hasičským 
vozem, Řeznictví Janus Petřkovice za 

Zprávy z Knihovny města Ostravy

Činnost ZO ČSŽ Nová Bělá v roce 2018

Milí čtenáři a přátelé knihovny,
blíží se konec roku, ač se nám mno-

hým zdá, že sotva začal – tak rychle ten 
čas běží.

V uplynulém roce jsme v novobělské 
pobočce Knihovny města Ostravy absol-
vovali s našimi čtenáři Týden prvňáčků 
i  Týden knihoven, Den ostravských 
čtenářů i Den Země. Někteří žáci místní 
základní školy si k  nám do knihovny 
přišli sednout (i lehnout) a  přečíst pár 

odstavců ze své knihy v rámci vyučování 
českého jazyka. Zatím to v tomto školním 
roce byli jen páťáci, ale od nového roku je 
budou snad následovat i prvňáčci. 

Projekt Lovci perel přilákal tento rok 
celkem 21 dětí, které více či méně vytr-
vale sbíraly korálky za vyplněné testy 
k  vybraným přečteným knihám, a  ty 
nejpilnější čeká odměna.

Z finančního daru Úřadu městského 
obvodu Nová Bělá jsme pro naši knihovnu 

zakoupili celkem 48 nových knih pře-
vážně českých autorů (Mornštajnová, 
Jakoubková, Hartl, Třeštíková, Devátá 
a další). Tímto bych ráda poděkovala radě 
městského obvodu za stálou podporu. 

Milí přátelé, přeji vám příjemné 
a  pohodové zakončení roku 2018 
a  úspěšné vykročení do toho nového, 
ve kterém se budu opět těšit na setkání 
s Vámi v naší knihovně. 

Marcela Tomiová, knihovnice

Ke dni 31. 12. 2018 máme celkem 91 členek.
1)	 Leden: 9. 1. – vystoupení Novoběl-

ských babiček v Místku v Národním 
domě při posezení se seniory.

2)	 Únor: Každé pondělí zkoušky pěvec-
kého souboru. 

	 Každé úterý kreativní kroužek.
3)	 Březen: 2. 3. jsme navštívily společně 

divadelní představení „Příběh jed-
noho hradu“ v Paskově. Celkem bylo 
20 členek.

	 22. 3. Vystoupení „Novobělských 
babiček“ na velikonoční výstavce.

	 22. – 23. 3. Velikonoční výstavka 
s  podtitulem „Velikonoce s  pohád-
kou“, na kterou jsme samy vyráběly 
domečky, postavičky do pohádek, 
celkem jsme jich vytvořily v našem 
kreativním kroužku 14.

	 24. 3. Členská schůze ZO ČSŽ.
4)	 Duben: 5. dubna vystoupil soubor 

Novobělských babiček v  obci Stará 
Ves n. Ondřejnicí s hodinovým pro-
gramem.

	 11. dubna jsme zpívaly se souborem 
v Penzionu se zvláštním určením na 
Gajdošově ulici v Ostravě

	 22. dubna proběhlo Vítání občánků 
a naše 3 členky měly krátký program

	 26. dubna byl uskutečněn zájezd na 
jarní Flóru Olomouc, celkem bylo 48 
účastníků.

5)	 Květen: Rozloučily jsme se s  naší 
členkou Ludmilou Bokajovou, která 
zemřela 4. 5. ve věku 77 let.

	 22. 5. byl uskutečněn zájezd do Polska 
do zahradnictví Kapias v počtu 47 osob.

	 24. 5. jsme společně se seniory navští-
vili divadelní představení.

6)	 Červen: 21. 6. Vzpomínkové posezení 
za Jarku Mitychovou s účastí 46 čle-
nek. Bylo to pěkné posezení i  s leg-
rační tombolou, kterého se zúčastnil 
i manžel se snachou.

7)	 Červenec: Rozloučili jsme se s  naší 
mnoholetou členkou Zdenkou Krč-
marskou, která byla naše hospodářka. 
Zemřela 13. 7. v nedožitých 70 letech.

	 14. 7. Vystoupení souboru na Dni 
městských obvodů O.-Jih a Nová Bělá.

8)	 Srpen:  9. 8. Společný zájezd se 
zahrádkáři do Kroměříže.

	 Začaly jsme pracovat na přípravě 
vánoční výstavky. Vyráběly jsme 
okrasné svíčky a domečky s řemeslníky.

9)	 Září: 6. 9. Zájezd do Jeseníků s výš-
lapem na Praděd, prohlídkou lázní 
Karlova Studánka a  vycházkou na 
Barborku a Kurzovní chatu.

	 8. 9. Vystoupení souboru „Novobělské 
babičky“ ve Vřesině na výročí setkání 
seniorů.

	 23. 9. Soubor vystoupil na Bělských 
dožínkách.

	 30.9. – 6. 10. Relaxační pobyt v lázních 
Bardějov, který jsme pro 52 účastníků 
zajistily přes cestovní kancelář.

10)	Říjen: 17. 10. Vystoupil soubor na Dni 
seniorů v KD Akord v Zábřehu.

11)	Listopad: 11. 11. Vítání občánků – 
babičky vítají nově narozené děti – 
program 3 členek.

	 14. 11. byla oceněna naše předsed-
kyně jako „Senior roku 2018“.

	 16. – 18. 11. Pečení a zdobení voňavých 
perníčků.

	 20. – 21. 11. Instalace vánoční 
výstavky.

	 22. – 23. 11 Vánoční výstavka s podti-
tulem „Vánoce a řemesla“ s vystou-
pením pěveckého souboru.

	 24. 11. Členská schůze ZO ČSŽ s účastí 
74 členek a dvou hostů.

	 28. 11. Návštěva vánoční výstavky 
v Hrabové, kterou měly členky nově 
vytvořené ZO ČSŽ.

	 28. 11. Posezení s režisérem Zdeňkem 
Troškou v Paskově, 16 členek to mělo 
za odměnu po vánoční výstavce.

12)	Prosinec: 1. 12. Zpívání společně 
s  dětmi MŠ u  rozsvícení vánočního 
stromu u DPS.

	 14. 12. Vystoupení pěveckého sou-
boru na vánočním posezení v penzi-
onu se zvláštním určením na Gajdo-
šově ulici v Ostravě.
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vynikající špekáčky, 28 pořadatelům 
TJ Sokol Nová Bělá za organizaci noč-
ního závodu. Akce se uskutečnila za 

přispění statutárního města Ostravy, 
Nové Bělé a  MŠMT. Na jaře v  příštím 
roce na Zálesáckém závodu zdatnosti 

s postupem na republikový přebor opět 
na shledanou. 😊 

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Rodiče s dětmi do 6 let (5 hlídek): 1. Marek, Kamila a Petr Procházkovi 
(51 bodů), 2. Alice a Tereza Beranovy (54 bodů), 3. Veronika Halamová, 
Lenka Klucková (73 bodů).

Žactvo 11-14 let (6 hlídek): 
1. Magdaléna Košárková, Anna 
Polochová, Markéta Weissman-
nová (73 bodů), 
2. Eliška Košárková, Ludmila 
Polochová, Markéta Šeděnková 
(83 bodů), 
3. Lucie Jurišicová, Alena Stuchlá 
(113 bodů).

Dospělí (2 hlídky):
1. Jan Holáň, Anna Motyčková  
(60 bodů),
2. Michael Frey, Lukáš Otisk (84 bodů).

Dorost 15-17 let (5 hlídek):
1. Anna Bártková, Tereza Kal-
musová, Veronika Matějková 
(53 bodů),
2. Šimon Bátrla, Oskar Martiňák, 
Vojtěch Poloch (57 bodů),
3. Vendula Balušková, Terezie 
Jurišicová, Marie Košárková  
(67 bodů).

Rodiče s  dětmi do 10 let (17 hlídek): 1. Tamara, Isabela a  Martin 
Studničkovi (34 bodů), 2. Jan Krüger, Martin a Irena Mockovi (37 bodů), 
3. Marie a Sylva Maňáskovy, Richard Pernica (43 bodů).
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Závody rodičů s dětmi v Sokole 2018
Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá, 

oddíl rodičů s dětmi, uspořádala ve čtvr-
tek 28. června 2018 atletické závody 
a  závěrečný táborák. Do deštivého 
počasí přišlo na sokolské hřiště 19 otuži-
lých účastníků (9 dětí a 10 rodičů).

Oddíl rodičů s  dětmi vyhlásil z  cel-
kového počtu 45 dětí cvičence s  nej-
početnější docházkou školního roku 
2017/2018, kteří získali diplom, pohád-
kovou knížku a  čokoládové vajíčko 
s překvapením:

1. 	 74 % Radim a  Martina Richterovi 
(Nová Bělá), 

2. 	 71 % Eliška a Hana Led-
vinkovy (Nová Bělá), 
Marek a  Kamila Pro-
cházkovi (Nová Bělá),

3. 	 68 % Alice, Daniel 
a  Tereza Beranovi 
(Nová Bělá), Dana a  Dana Kaločovy 
(Oprechtice),

4. 	 62 % Anastázie a  Jitka Podešvovy 
(Nová Bělá),

5. 	 56 % Petr Podešva a Ivana Havlíčková 
(Hrabůvka),

6. 	 53 % Zuzana a  Daniela Vybrancovy 
(Nová Bělá).

Děti závodily v  leh-
koatletickém trojboji: 
běh na 50 m, hod do dálky 
a  skok z  místa. Všechny 
získaly diplom, čokoládu 
a  omalovánky. Schováni  

pod přístřeškem si na grilu opekli 
špekáčky. 

Akce se uskutečnila za přispění 
statutárního města Ostravy, Nové Bělé 
a MŠMT. V příštím roce se sluníčkem na 
hřišti na shledanou.

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá

Zprávy z Městské policie Ostrava
Hledání „kešek“ s Městskou policií 
Ostrava

Strážníci připravili pro děti novou 
volnočasovou hru inspirovanou popu-
lárním Geocachingem. Na šesti pěkných 
místech v  Ostravě-Moravské Ostravě 
jsou umístěny „kešky“ obsahující zají-
mavosti o městské policii, rady vedoucí 
ke zvýšení bezpečí a část šifry. Pro ty, kdo 
zvládnou najít všechny „kešky“ a vyplní 
celou šifru, je připravený malý dárek. 
Ten je k vyzvednutí na služebně městské 
policie na ul. Hlubinská 6 v Ostravě-Mo-
ravské Ostravě v pondělí až pátek 8:00-
15:00 hodin. 

Souřadnice a  fotografie míst, kde 
jsou „kešky“ uloženy, jsou zachyceny na 
přiloženém obrázku. 

Tato volnočasová aktivita je finan-
cována statutárním městem Ostrava 
v rámci projektu „Společně proti agresi“, 
jehož cílem je mimo jiné podpořit u dětí 
bezpečné a smysluplné trávení volného 
času.

Projekt „Společně proti agresi“ byl 
realizován také na Biskupském gymnáziu 
v Ostravě-Porubě. Děti se pod vedením 
strážníků městské policie zamýšlely nad 
příčinami a projevy agresivního chování 
a šikany. Společně hledaly cesty k elimi-
naci nepřátelského chování a k celkovému 
zlepšení klimatu ve třídním kolektivu. 
Na základě zjištěných poznatků z těchto 
besed bude vytvořen nový preventivní 
materiál, který bude využíván v následují-
cích letech na všech ostravských školách.

Vánoční pořad 
bohoslužeb  
ve farnosti Stará Bělá

24. 12. 	 Štědrý den
Stará Bělá
–	 15:00 (dětská Vánoční mše sv.)
–	 22:00 (Vánoční mše sv.)

Krmelín
–	 22:00 (Vánoční mše sv.)

Proskovice 
–	 22:00 (Vánoční mše sv.)

25. 12.	 1. Svátek Vánoční
	 (jako každou neděli) 

26. 12. 	 2. Svátek Vánoční
	 (jako každou neděli) 

30. 12.	 (jako každou neděli) 

31. 12.	 Silvestr

–	 Stará Bělá	 17:00 	

–	 Krmelín	 15:00	

–	 Večer 31. 12. bude od 23:30 
noční adorace a poté ve 24:00 
přípitek na faře.

1. 1.	 Nový rok 
	 (jako každou neděli) Nebudu překvapen!!! Teoretická část probíhá v neformální atmosféře, studenti se mohou strážníků 

zeptat na vše, co je zajímá.
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Nebudu překvapen!!!
Strážníci městské policie přichází 

na střední školy s  netradiční besedou 
s  názvem „Nebudu překvapen!!!“. Pro 
studenty je připraven šestihodinový 
program, jehož součástí je i  praktický 
nácvik sebeobrany. Cílem této aktivity 
je prohloubit u studentů právní vědomí 
užitečné pro všední život, seznámit 
s  důsledky protiprávního jednání 
a  připravit žáky na rizikové situace, 
se kterými se mohou v  životě setkat. 
V rámci besedy také strážníci seznámí 
dospívající s důležitostí a rozmanitostí 
svého povolání.

Pálení biologického odpadu 
znepříjemňuje sousedům život

V posledních dnech stále častěji 
vyjíždějí hlídky městské policie k udá-
lostem souvisejícím s  porušováním 
obecně závazné vyhlášky č. 14/2016, 
která zakazuje spalování suchého rost-
linného materiálu na území města. 
Problém se týká především okrajových 
částí města a upozorňují na něj samotní 
občané. Obtěžují je zplodiny spalova-
ného zahradního odpadu. Přivolaní 
strážníci při zjištění protiprávního 
jednání vyzvou dotyčné k  uhašení 
ohně a  přestupkové jednání vyřeší 
uložením pokuty příkazem na místě. 
V některých případech musí podezření 
z  přestupku oznámit příslušnému 
správnímu orgánu.

Více informací o  besedách v  rámci 
Městské policie Ostrava naleznete na 
webových stánkách www.mpostrava.cz 
v sekci prevence.

Michael Beneš
úsek prevence a propagace

Nebudu překvapen!!! Strážníci předávají rady a zkušenosti důležité pro 
zvýšení bezpečí.

Nebudu překvapen!!! Před nácvikem sebeobrany je důležité se rozcvičit, 
lze to i zábavnou formou.
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Cvičení v Sokole
Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 

Vám nabízí širokou nabídku sportovních 
oddílů pro děti a dospělé se zkušenými 
cvičiteli nedaleko Vašeho bydliště ve 
vybavené tělocvičně Základní školy 
Nová Bělá. 

Cvičení pro děti: 
–	 pondělí v 17 h – mladší žačky
–	 úterý v 17 h – mladší žáci
–	 úterý v 18 h – příprava na zálesácký 

závod zdatnosti pro žactvo a dorost
–	 středa v  16 h – tenis pro žactvo 

a dorost
–	 středa v 17 h – stolní tenis pro žactvo 

a dorost
–	 čtvrtek v 17 h – rodiče s dětmi

–	 pátek v  17 h – nácvik 
skladby žaček

–	 pátek v  18 h – nácvik 
skladby dorostu

–	 pátek v 19 h – tenis pro 
žactvo a dorost

–	 neděle v  10 h – florbal pro mladší 
žactvo.

Cvičení pro dospělé:
–	 pondělí v 19:30 h – kondiční aerobik 
–	 úterý v  19 h – posilovací kruhový 

trénink
–	 úterý ve 20 h – rekreační fotbal
–	 středa 18-21 h – ligový stolní tenis
–	 čtvrtek v 18:15 h – protahovací pilates
–	 pátek ve 20 h – rekreační fotbal

–	 sobota 16-21 h, neděle 
9-14 h – turnaje stolního 
tenisu podle rozpisu ter-
mínů STIS, 
https://stis.ping-pong.
c z / h t m / v y s l e d k y .

php?druzstvo=32597&rocnik=2018
–	 neděle v 19:30 h – rekreační volejbal.

Za roční poplatek (žactvo a  senioři 
260 Kč, dospělí 19-64 let 560 Kč) můžete 
navštěvovat více oddílů současně. Zku-
šební hodina pro dospělé (aerobik, kru-
hový trénink, pilates) za 30 Kč/hodinu.

Přijďte si zacvičit, všichni jste srdečně 
vítáni. 😊

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

KDO?
KDE?
KOLIK?

18 - 19

Anna a Marie Motyčkovy
Rozálie Andrýsková

Čtvrtek
17 - 18

Úterý

17 - 18

Středa
17 - 1816 - 17

TENIS
Pavel Šebesta

RODIČE S DĚTMI

ŽAČKY

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá
Základní škola Ostrava-Nová Bělá, Mitrovická 75
Děti 260/rok Dospělí 560/rok

19:30 - 20:30
AEROBIK

CVIČENÍ

Pondělí

17 - 18
ZŠ

Karla a Anna Motyčkovy

18 - 19
ŽÁCI ZZZ - zálesák

Irena a Dan Mockovi Anna Motyčková
Jan Holáň

18 - 21
STOLNÍ TENIS-žactvo STOLNÍ TENIS

Pavel a Petr Holáňovi Petr Holáň st.

20 - 21
FOTBAL

Ondřej Šimák

18:15 - 19:30

Neděle
19:30 - 21

VOLEJBAL

16 - 21
STOLNÍ TENIS
Zdeněk Balušek

10 - 11
FLORBAL

Radovan PodešvaAdam Novák

9 - 14
STOLNÍ TENIS

František Chaloupka

Sobota

Pátek

17 - 18 18 - 19
ŽAČKY - nácvik DOROST - nácvik
Marie Motyčková

Rozálie Andrýsková
Michaela Hanková

Marie Motyčková
Rozálie a Alžběta 

Andrýskovy

FOTBAL

Ondřej Šimák

Martina Richterová

20 - 21

19 - 20
KRUHOVÝ TRÉNINK

Petra Hořínková
David Motyčka

PILATES
Šárka Kubalová

19 - 20
TENIS

Pavel Šebesta
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Zprávy z Charity Ostrava

Republikový přebor v Zálesáckém 
závodu zdatnosti 2018

Dárek Jam na podporu lidí bez 
domova

Šestý ročník setkání ostravských 
muzikantů na benefiční hudební akci 
v centru Ostravy na podporu žen, mužů 
a  dětí bez domova. Návštěvníci akce 
mohou pro klienty sociálních služeb 
Charity Ostrava přinést vánoční dárek 
formou hygienických potřeb, teplých 
ponožek, čepic či dalšího zimního oša-
cení, hraček, trvanlivých potravin apod. 
Hudební setkání proběhne 12. 12. 2018 
od 19:00 h v baru Modrá myš. Srdečně 
zveme.

Jak pečovat o nemocného 
v domácím prostředí a půjčovna 
pomůcek

Charita Ostrava v rámci aktivit Cha-
ritní hospicové poradny nabízí možnost 
bezplatné účasti na semináři „Jak pečo-
vat o  nemocného člověka v  domácím 
prostředí“. Na setkání s profesionálními 
zdravotními sestrami Mobilního hospice 
sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout péči 
o člověka se sníženou pohyblivostí, a zís-
káte související informace ze zdravotní 
a sociální oblasti. Naučíte se nemocnému 

člověku podávat stravu, tekutiny a léky, 
provádět osobní hygienu či poloho-
vání, jako prevenci vzniku proleženin. 
Proběhnou také praktické ukázky. Jsou 
připraveny informace o možnostech zís-
kávání příspěvku na péči nebo využívání 
kompenzačních pomůcek, které mohou 
být nápomocné při naplňování potřeb 
nemocného člověka. Kompenzační 
pomůcky je možné zapůjčit v  charitní 
Půjčovně kompenzačních pomůcek, 
katalog pomůcek a  další informace 
můžete nalézt na webu Charity Ost-
rava: http://ostrava.charita.cz/seniori/
pujcovna-kompenzacnich-pomucek/

Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, 
nejbližší termín je 13. 12. 2018 od 14.00 h  
v budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 
785/8, Ostrava-Výškovice. Na školení 
se, prosím, přihlaste předem u Bc. Anny 
Štefkové, tel. 599 508 533, mobil: 731 534 
002 nebo e-mailem: hospicova.poradna@
ostrava.charita.cz. Těšíme se na Vaši  
účast!

Web: https://ostrava.caritas.cz/
akce/jak-pecovat-o-nemocneho-v- 
-domacim-prostredi-13-12-2018/

Sokolská župa jiho-
česká uspořádala XIX. roč- 
ník Přeboru České obce 
sokolské v   Zálesác-
kém závodu zdatnosti  
18.-20. května 2018 ve 
sportovním středisku Doubí na břehu 
Opatovického rybníka v Chráněné kra-
jinné oblasti Třeboňsko. 

Žactvo 11-14 let (24 hlídek):
6.	 Vendula Balušková, Magdaléna 

Košárková, Anna Polochová,
17.	Thea Barcziová, Eliška Košárková, 

Amálie Přibylová.

Dorost 15-17 let (14 hlídek): 
3. 	 družstvo náhradníků – Vojtěch 

Poloch,
5. 	 Rozálie Andrýsková, Gabriela Mintě-

lová, Ondřej Rybníček,
8. 	 Markéta Koloničná, Veronika Matěj-

ková, Ondřej Válek.

Dospělí 18+ (9 hlídek):
7. 	 Martin Beránek, Anna Motyčková,
8. 	 Alžběta Andrýsková.

Doprovod:
Vladimír Andrýsek, 

Gabriela Mintělová st., 
Renáta a Lukáš Přibylovi.

Poděkování patří 16 
závodníkům k  vynikajícím výsledkům 
a za skvělou reprezentaci Moravskoslezské 
župy a doprovodu za organizaci a dozor.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Charitní 
Tříkrálová 
sbírka 2019

S přáním štěstí, zdraví a pokoje 
do nového roku budou přicházet 
do ostravských domácností Tři 
králové v  rámci tradiční celore-
publikové veřejné sbírky pořádané  
1. – 14. ledna 2019 již po devate-
nácté Charitou Česká republika. 

Tři králové budou přinášet 
do ostravských domácností dary 
v podobě tříkrálových kalendářů 
a cukru jako poděkování přispěva-
telům za podporu pro lidi v nouzi, 
ke kterým prostřednictvím posky-
tovaných sociálních a zdravotních 
služeb Charity Ostrava tato pomoc 
plyne. 

Na svátek Tří králů – 7. 1. 2019 
bude od 14 h na Alšově náměstí 
v Ostravě-Porubě nabízen Tříkrá-
lový punč a teplý čaj pro všechny 
kolemjdoucí. Děkujeme za podporu 
služeb pro lidi v nouzi. Více o vy-
užití Tříkrálové sbírky na webu 
Charity Ostrava: www.ostrava.
charita.cz
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Očima účastníka republikového 
přeboru ZZZ

Je 18. května 2018 a my nasedáme do 
vlaku a po roce se opět chystáme na Zále-
sácké závody zdatnosti. Cesta zdá se být 
až nekonečná, ale my tak máme alespoň 
dostatek času si zopakovat pár posledních 
otázek. Po osmi hodinách jsme konečně 
tady – v  malebném kraji třeboňských 
rybníků. Letos nás hostí župa Jihočeská 
na krásné základně v Doubí u Třeboně. 
Po dlouhé cestě plníme naše žaludky, sta-
víme příbytky a chystáme se na večerní 
hru. Na tu se ale musíme vypravit do 
centra Třeboně. Je tady několik stanovišť 
s různými historickými postavami. Naším 
úkolem je od každé z nich zjistit nějakou 
informaci. Tu nám ale nedají jen tak. 
Musíme splnit jednoduchý úkol. Projdeme 
snad každý kout krásné Třeboně, zjistíme 
všechny potřebné informace, zazna-
menáme je a odevzdáme. Byl to krásný 
zážitek. A teď už jen ulehnout a načerpat 
síly na další den. Budeme je potřebovat.

Po sobotním nástupu se pomalu 
začínáme chystat na své budoucí pozice. 
Letos od nás totiž nejeli jen závodníci, ale 
někteří z vedoucích a doprovodů pomáhají 
i organizačně, a proto byli rozestoupeni 
na trati a pomáhali, aby vše probíhalo tak, 

jak má. Letošní zálesáky měly být tak tro-
chu revoluční, přichystáno bylo mnoho 
novinek, a jsme tedy plni očekávání, co se 
bude dít. A opravdu. Trať vede přes louky, 
lesy, roviny i mírné kopečky, ale hlavně 
kolem mnoha krásných rybníků v okolí. 
Všechna stanoviště jsou nová a originální. 
Pro všechny závodníky i  organizátory 
je to jedinečný zážitek. Soutěžní týmy 
poznávají například živé ryby, živé kvě-
tiny, zavítají do exkluzivního "lesního 
planetária" nebo si vyzkoušejí novou 
metodu vázání uzlů. Po kategorii žactva 
a  dorostu následuje i  kategorie dospě-
lých, letos poprvé oficiálně. Ti si vyzkouší 
mnoho dovedností, se kterými se doposud 
ještě nikdy nesetkali. Tak třeba, jak umí 
poznat ptactvo podle jejich hlasu, vyřezat 
znak Sokola do kůry stromu nebo pomocí 
postroje šplhat na strom pro slepičí vejce. 
Mnozí z nich si sáhli až na své dno, ale byl 
to skvělý zážitek. I doprovodný program 
je velice zajímavý. Můžeme se projet na 
lodičkách nebo si zkusit rozdělat oheň 
hned několika "starodávnými" metodami, 
jako třeba pomocí tření dřev (luku) nebo 
pomocí křemene a  křesadla. Zapadlo 
slunce a my všichni se přesouváme ke 
společnému posezení u  slavnostního 
ohně. Tohle mám na zálesácích ze všeho 

nejradši. Sedíme tu všichni pohromadě, 
mladí, starší, noví i zkušenější, vítězové 
i "poražení". Na ničem z toho ale nesejde, 
protože tu sedíme všichni jako sobě rovni 
ve velmi přátelské atmosféře s kytarami, 
písničkami, příběhy, historkami a vším, 
co byste jen řekli, že se u takového tábo-
ráku dělá. Nikdo se tu necítí sám. Den byl 
ale náročný, postupně všichni odcházíme 
na kutě. Přece jenom nás zítra čeká zase 
dlouhá cesta k nám domů.

Probouzíme se do pochmurného rána, 
které ale nikomu nevezme úsměv na tváři. 
Čeká nás závěrečný slavnostní nástup. 
Všichni jsou vyhlášeni, ti nejlepší oceněni. 
Všude je cítit radost a nadšení, že i škaredé 
počasí to zahnalo. Už se víkend chýlí ke 
konci, balíme batohy, svačíme, ještě pár 
společných fotek, ať máme hezké vzpo-
mínky. A protože je před všesokolským 
sletem a spousta z nás nacvičuje, bavíme 
se společným cvičením. Je čas, zanedlouho 
nám jede vlak, a tak je ta pravá chvíle se 
s nekonečným krajem malebných rybníků 
rozloučit. Nasedáme do vlaku, máváme 
a za sebou necháváme znít už jen pár krás-
ných tónů všem tak známé písně "Okolo 
Třeboně"! Tak dalšímu Zálesáckému 
závodu zdatnosti NAZDAR!

Alžběta Andrýsková, TJ Sokol Nová Bělá
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Betlémské světlo 2018
Betlémské světlo si můžete přijít odpálit také na úřad MOb Nová Bělá v pátek 21. 12. 2017 v době od 8:00 do 13:00.
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KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

NABÍDKA PRÁCE – ÚKLID
Základní škola v Nové Bělé přijme  

pracovníka na úklid.

Pracovní poměr na dobu určitou do dubna 2020  
(zástup za MD).

Pracovní doba od 13.30 do 17.30 h (4 hodiny)

Informace na tel. č. 728 364 409  
nebo prostřednictvím e-mailu zs.novabela@cbox.cz

AQUAAEROBIC – ZDRAVÉ CVIČENÍ

Bazén BRUŠPERK - tep. vody 30° C
Pondělí v 17:00 a 19:00 hodin

Zápis do KURZU leden - březen 2019

lenka.kolarcikova@seznam.cz
tel.: 608 745 605

INZERCE

INZERCE

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás všechny srdečně zve na 

SOKOLSKÝ VEČÍREK 
v sobotu 12. ledna 2019 od 19 h 

v Restauraci Na Fojtství v Nové Bělé 
kapela Lucky band 
ve 20 h vystoupení 

občerstvení, tombola 
společenský oděv vítán 

vstupné 170 Kč 
Předprodej vstupenek: Karla Motyčková, tel.: 776 705 634, karla.motyckova@centrum.cz 

Severní Irsko v galerii G
Soubor autorských fotografií Vladimíra Půlpána 

s názvem „Severní Irsko“ bude až do 30. 12. 2018 k vidění 
v galerii G, kterou provozuje Charita Ostrava v Charit-
ním středisku Gabriel, Čujkovova 3165/40a, Ostrava-
-Zábřeh. Výstava je přístupná každý všední den 8 – 16 h. 

Srdečně Vás zveme.

Web: https://ostrava.caritas.cz/akce/severni-irsko- 
-vernisaz-13-11-2018/


